

# 旅西华人经济环境发生改变 固有陋习需修正

据中新网援引西班牙《欧华报》报道，西班牙持续已久的经济危机终于出现了回暖的势头，对于大部分华商来说，可能没有任何感觉。最近连续爆发的瓦伦西亚三百万欧元的洗钱案件，以及西班牙华人百元店遭到大规模围剿，哪里有西班牙华人经济进入春天的气息呢？

仔细观察西班牙华人经济，即使在最黑暗的经济危机这几年，前期的一枝独秀，老板居留占到合法移民的70%，到去年经济危机末期的大规模遭到政府打压，仍未见衰亡的迹象。

从仓库批发区到大大小小的百元店、食品店、服装店，依然顾客盈门，就算有

大批小商家经营不下去，关门转让，很快就会出现替代者，仅仅马德里非中心区的CALLE ALBUFERA的NUEVA NUMANCIA地段，一条名不见经传的大街，两年之内就多出了十几家各类华人店铺，连老外的手机店也换成了华人营业员。

失业，这个令西班牙政府一筹莫展的难题，对旅西华人来说，难以形成巨大的困扰，随便去USERA的早餐店听听看看，就会发现打工族、老板族依然成群结队熙熙攘攘，从他们的脸上，很难看到经济危机的阴影，这日子比西班牙经济飞涨的那几年到底有多少差别呢？

记者采访了一位华人酒吧老板陈先生，谈及经济危

机即将结束的话题，陈先生侃侃而谈，“我们中国人做的都是小生意，不贪多、不贪大，按网络用语说，就是中国人做生意都是‘喜闻乐见’。西班牙人这两年确实穷了，但是泡酒吧侃大山的习惯还是改不了，这是他们的文化，是他们的基因。再有就是中国人的要求低，而且都很勤劳，能吃苦，你让一对西班牙人年轻夫妻守着一间小酒吧，或者食品店、百元店，他们根本就干不了，他们受不了那份寂寞。照我看，西班牙的经济危机，反而促进了中国人在西班牙的发展，要不是西班牙大批企业倒闭，哪儿来那么多空店面给中国人抢滩？经济危机持续得越久，只要西班牙政府不破产，中国人总能赚到钱，人总要吃饭穿衣，日用品一样都少不了，你说，你家里灯泡坏了，你不修吗？百元店到处都是，多方便？这就是中国人的功劳！如果西班牙经济真的复苏了，中国人肯定还是大赚一票，大家一起赚钱，不会做生意的也能捞到钱。”

关于西班牙经济回暖的迹象，以及华人在商业活动中的一些陋习，笔者还采访了一位华人企业家傅先生。傅先生称：“华人经济针对的是最底层的民众，一直都不是走高端路线的。这个问题很容易理解，越是底层的

民众基数越大，购买力再低下，这部分市场仍然有巨大的活力。事实上，很多西班牙人的企业，包括一些跨国大企业，都看到了中国人的创业、守业能力，是中国人基础消费市场稳扎稳打，使得他们能够保全自己屹立不倒。从各个西班牙的食品公司、饮料公司进驻华人食品店就能够看出来，他们提供了系统的配送服务，也促进了食品零售业在华人圈里大范围扩张，这些是有眼光的商人。再就是银行、法律咨询业和幸存的房地产企业，他们也专门针对中国人进行宣传和促销，都取得了不小的成果。”

对于近期发生的洗钱案和百元店业受到打击的现象，傅先生告诉记者，“这是华人固有的商业陋习，经济好的时候，政府不缺钱，很可能睁一只眼闭一只眼。经济危机之中，社会矛盾激化，政府缺钱，所以才大规模围剿华人地下经济，一方面为了收税、罚款，另一方面也可以转移社会矛盾。”西班牙的经济春天已经与远在九千里之外的中国有了某种难以割舍的默契。作为旅西华人，能否在西班牙经济危机末期的寒风中，敏锐地发现商机并做好充足的准备，在春风里绽放灿烂的成功之花呢，值得拭目以待。

来源：欧洲时报



2012年11月14日，深陷经济危机的西班牙人用大罢工来进行抗议。但那里的华商却依然高调，引起警方注意。

## 西班牙一华商成功洗脱400万欧元偷漏税罪名起诉

中新网11月12日电 据西班牙《欧华报》报道，日前，Badalona一华商在巴塞罗那那启盟律师事务所威丽丹律师的帮助下，成功洗脱了税务局对他偷漏税400万欧元共七条经济犯罪的起诉。

据介绍，2010年该华商位于Badalona仓库区所的批发店里，遭到警察和税务部门的突击检查。稽查人员对批发店所有货物拍照、开箱检查，还将办公桌上的所有文件，电脑数据封存、拷贝，甚至连垃圾桶的废纸都不放过。

一年后，该案件转交法院，立为经济案件。检察官以七条经济罪名起诉了这家华人企业的负责人以及公司

有关人员。检察官对本案当事人的主要指控在于，本案当事人的银行账户在涉案期间均出现了大量的资金流转，因此认为他们进行了偷逃税款的犯罪行为，涉案金额高达四百万欧元左右。

如果该案件成立，当事人不仅面临巨额的罚款，还有可能被判至少15年的牢刑，因此案件对当事人造成的心理压力非常大。据案件当事人表示，这起案件不仅给他的经济和精神都造成巨大伤害。在打官司的三年期间，他们不敢从事大的贸易，只能做一些小生意维持生计。由于害怕，甚至不敢使用自己名字，如手机卡只用充值，一张打完了就再买

来一张充值等等，更不敢去买房买车了。

据启盟律师事务所介绍，事务所接受当事人的委托后，就七条经济罪起诉展开了紧张积极的辩护工作，经过长达3年的调查、取证和两次上诉，法院接受威丽丹律师为该华商所做的无罪辩护，检察官也表示不予起诉。至此该华商七条罪状已全部洗清，也不用接受罚款。

威律师接受记者采访时介绍，我们通过大量的调查、取证，逐一研究了当事人人口供和税务局提交的证据，发现了本案的突破口。该案中税务局所提供的银行账户大量资金流转，都是从涉案本人的帐户上走，不

是从公司的帐户上走，虽然有些资料能把银行资金流转牵扯到税收上，但由于税务局前期没有查他们个人所得税，现在再查因为时间有效期已过，不能再予追究。因此可以说检察官与税务部门并未有足够的证据来证明这位华商犯罪。

威律师同时表示，“法律最讲究证据的，西班牙作为法制国家，如果证据不足就无法进行起诉。”因此，在辩护阶段，我们着重从证据是否充足上来驳倒控方，通过与公司商业往来的其他公司证据，证明了案件中大量资金流动属于合法的范围，逐一推翻了检方的所有控诉。(郑正军)

## 旅匈华商夫妇捅掉燕子窝被起诉 店铺生意大不如前

据匈牙利《新导报》报道，旅匈华商夫妇捅燕子窝被警方起诉事件在华人圈引起了不小的轰动。

事件报道后记者接到了一名陌生男子的来电，他澄清经过专业人员鉴定，全部燕子的死伤实际价值应为近95万福林，并非950万福林。

男子引述当事人夫妇称，不知从哪天开始，店铺门口的屋檐下多出了几个燕窝，在接下来的时间里，门口经常会出现鸟类粪便。

为了保持店面门口的卫生，这对华商夫妇便对屋檐下的燕窝进行了处理，却不曾想里面“驻扎”了几只还没有长羽毛的小鸟和待孵化的鸟蛋，它们随着燕窝一起掉在了地上。当事人夫妇强调，如果提前知道窝里有小鸟和鸟蛋，说什么也不会故意将燕窝“端掉”。

男子表示，警方已将案件上诉至法院，华商夫妇仍在等待法院传票。华商夫妇在事后表态，法院开庭时将

如实讲述事发经过，承认自己的所作所为，并为此承担相应的后果，即使被驱逐出境也会平静接受。他们说，当初之所以在警察局没有及时承认，是因为在警察面前产生了恐惧心理，不敢承认，想承认的时候却已经晚了。

接到电话后，记者向案件中负责翻译的先生进行了核实，他表示燕子的死伤价值确实为95万福林，在当事人夫妇承认的情况下，警方

原本计划对其进行10万福林的罚款后即可结案。但谁知当时这对华商夫妇一个不承认，另一个始终保持缄默，无奈下才将此案上报至检察机关。翻译先生同时透露，燕子的死伤鉴定费共花去了20余万福林，但这部分费用将由国家承担。

如今，这家当地唯一的中国商店仍在运营中，但由于事件发生后在当地产成了较为恶劣的影响，商店生意大不如前。(苏凝葵)

## 波兰警方在中国城商店查获价值5万波兰币仿冒玩具

中新网11月12日电 据波兰华人资讯网报道，近日，Piaseczno警方在华沙南郊中国城内一家商店中查获数百个仿名牌玩具，店主是一名50岁中国籍男子。

据警方估算，这些仿名牌玩具正品价值至少5万波兰币。

这名中国籍男子将被指控出售假名牌罪名，面临高额罚款及最高5年监禁。

目前这批仿名牌玩具已被警方扣留。

## 匈牙利唐人街盗窃团伙作案猖獗 华商跟拍曝光



中新网11月14日电 据匈牙利《新导报》报道，在匈牙利经济持续低迷的大环境下，旅匈华商作为当地人眼中的“富翁”，其店铺往往成为不法分子盗窃的目标。

近日，数名窃贼“光顾”了某华商位于布达佩斯唐人街的店铺伺机作案。在这位华商的紧盯下，盗窃团伙未能得逞。华商表示，此盗窃团伙频频作案，盗窃手法为其中一人以询价的方式挡住店主视线，另外两人趁机偷窃。已有多户商家惨遭“毒手”。

窃贼离去后，这名华商在远处进行了跟拍，并希望借助媒体平台，让更多华商记住他们的身影，并提醒大家日后对这群窃贼注意防范。

## 英国警察怀疑中国新娘假结婚 闯入婚礼大闹后道歉

一名中国女性与一名意大利裔男子正在伦敦北部举行婚礼时，突然间遭到英国边防警察进行身份居留盘查，把一场婚礼闹得很不愉快。

法新社10日消息，新娘是中国裔姑娘郭苗，现年31岁；新郎是意大利裔的恰巴蒂尼，现年34岁。他们两人是在伦敦哈洛德百货奢侈品店工作时结识的。

警方看到女方的签证快到期了，怀疑她是为了获得居留签证而与意大利男友假结婚。另外一个疑点就是，当警方问新娘他的男友叫什么名字的时候，女方支支吾吾。同样，警方问新郎女方的名字的时候，男方也犹豫不决说不清楚。经过一番详细的盘问和对他们亲友的调查，伦敦警方承认他们搞错了并道歉。这对新人的婚礼得以照常进行。

按照伦敦警方透露的数据，去年一年，警方抽查了500对新婚夫妇，怀疑他们是假结婚。

## 双重威胁？中国胡蜂及廉价板栗 被指“威胁意大利市场”

“意大利本土栗子正面临来自东方的双重威胁”。英国《卫报》12日声称，由于中国胡蜂毁坏栗树以及廉价的中国栗子冲击，意国内栗子产量出现大幅度下滑。

北京《环球时报》报道，《卫报》的文章称，意大利本土栗子正面临来自东方的双重威胁。一方面，廉价的中国栗子涌入市场；另一方面，来自中国的胡蜂毁坏栗树。意全国农业种植者协会经济顾问巴札纳表示，现今，随着中国胡蜂已经蔓延至全国各地，栗子产量大幅度下降。据意大利多家媒体引用意全国农业联合会的数据显示，2013年意大利板栗产量将跌破1.8万吨，较2005年减少约70%，创下历史新低。同时，国外板栗进口量也首次超过意大利国内产量。

环球时报记者注意到，意大利媒体中，只有《共和报》11月11日的报道与《卫报》口吻相同。而意大利《晚邮报》之前的报道指出，气候不佳也是近年意大利板栗产量下降的主要原因之一，而且西班牙、葡萄牙、土耳其和斯洛文尼亚等周边国家才是向意大利出口板栗的“大户”。多家意大利媒体也在报道中，将气候和胡蜂并列为产量新低的“元凶”，同时给目前国内板栗种植的困境投入了更多关注，但没有指责中国板栗是造成意大利“板栗悲剧”的“罪魁祸首”。